

写春联送福、创作节日歌曲、检查各项消防设施…… 留在莘庄过年真的挺好的！

“爸，今年我回不去了，我和员工们一起在这边过年，你和我妈多注意身体。”“我们都挺好的，你就安心地在那里过年……”

牛年春节是一个特别的春节，不少生活、工作在莘庄人与父母在“线上团聚”，表达自己对家人的暖暖爱意。为了让他乡年也有故乡味，莘庄镇早早做好了各项保障工作，让“新莘庄人”度过一个安全温暖的新年。

“今年也是一个特别的春节，安全是我们不应该忘记的。”

为切实做好2021年春节期间的安全生产工作，营造和谐稳定安全的生产生活环境，莘庄镇三套班子领导，区消防救援支队、莘庄派出所、莘松派出所、莘光派出所、莘庄市场所、社区办、房管办、综治办、农服中心、村管办、安监所等相关部门共同在春节前开展了安全生产大检查。

2月1日，镇党委书记李慧，党委副书记章群策，党委委员张顶文，副镇长钱彦带队前往莘光菜场、佳佳花园、绿世界进行安全检查，重点查看了消防设施设备及小区地下停车库，对存在的消防设施设备老旧、非机动车停放杂乱等问题提出整改意见。

检查过程中，李慧强调，一定要把安全生产责任制落到实处，做好长效有序的安全管理，确保人民群众过好平安、欢乐、祥和的春节。

镇党委副书记、镇长岳崇，党委委员、纪委书记、监察办主任乔宇红，党委委员沈怡君，总工会主席杨平带队先后前往宝安新苑、闵房泊寓、绿梅三村，检查详细检查了重点部位消防设施情况，对小区微型消防站设施设备老旧、数量不足等问题，提出整改意见，对地下车库住人的现象，要求立即搬离整改。岳崇要求，要加强日常巡查及设备设施的维护，提升安全防范意识，坚决消除安全隐患。

此前，1月29日，莘庄镇人大主席刘杰、党委委员、副镇长姚剑华、副镇长傅宇带队先后前往莘松九村、莘松五村、上海东美冷锻制造有限公司，对非机动车库堆放杂物，微型消防站设施不齐全等情况予以指出，叮嘱相关负责人，对发现的安全隐患立即督促整改。到企业车间查看了生产工艺，督促从业人员佩戴好防护用品，注意生产安全。

镇党委副书记张春兰带队前往东苑丽宝、九宇宾馆、国拓乐学进行了安全督查。她强调一定要把安全生产责任制落到实处，各单位要注意日常安全隐患排查并及时整改，要求各相关部门对检查中发现问题进行跟踪、反馈，坚决消除安全隐患，确保过一个欢乐祥和的春节。

拧紧「安全阀」过个平安年



“留沪过年很好，我在莘庄也很好。”

春节，回乡过年成了许多在外漂泊的异乡人心中最大的期盼。今年，有许多人积极响应政府“非必要不离沪”的号召，选择了留沪过年。莘庄共青团深入贯彻团市委关于开展“青春温暖 大城有爱——上海共青团关心关爱春节留沪青少年集中行动”的号召，为留沪青少年营造了暖心、安心、开心的春节气氛。

2月9日，“青春温暖 大城有爱——共青团邀你一起过大年”活动在康城社区“莘智汇”公共空间举行。当天，闵行区委副书记、组织部长王观宝向青年保安、保洁人员、留沪青少年代表赠送了爱心礼包。镇党委书记李慧向青年志愿者代表颁发了志愿者证书。闵行团区委书记刘冬梅为康城青阅君文明劝导小志愿者团队佩戴了小监督员袖章。市农委团委、市农技中心、康城社区党委、镇团委、康城业委会等相关同志一同启动了康城社区“青春农场”。据悉，春节期间，康城社区聚合了青阅君工作坊，组织青少年开展文明养宠劝导、青春农场蔬菜绿植科普等活动，让他们感受到在莘庄过节一样很精彩。

1月28日，大虹桥国际商务楼里“背井不离乡 莘宝喊你留沪过年”迎新春、送春联活动也如期举行。现场，来自闵行区书法家协会的5位书法家纷纷登场，熟练地压纸、沾墨、起笔、收笔，全神贯注地在对联纸上挥毫泼墨，顷刻间一幅幅手写春联铺满大虹桥国际一楼大厅，喜气满满。

留沪过年很温暖

「新闵行区」创作的歌很治愈

团圆的味道、八宝饭的甜、烤麸的感动是味蕾的瞬间，视频给爸妈报个平平安安，我们在上海挺好，不要挂牵。上海的年味、上海的经典，一起留在上海品尝上海年，发个朋友圈拼出团团圆圆，新年新气象我们为你点赞。留在上海过大年，张灯结彩，灯海的是豫园，海关钟声，倒计时的外滩，快快乐乐倒影上海的笑脸。

……这首《留在上海过大年》歌，用歌声倡议大家“留在上海，就地过年”。

那仁朝格出生于内蒙古科尔沁草原，2012年9月，他创办的上海那仁朝格文化艺术交流策划有限公司，就位于莘庄镇。

“春节回家过年，是我期待已久的大事，因为工作的原因，每年只有春节的时候，才有时间回家和父母及家乡的亲人们见面。”谈及这首歌曲的创作经历，那仁朝格深有感触地说，之前他早在心里憧憬了N个春节回家的场景，想念妈妈做的饭菜，家的味道，还有儿时的小伙伴们……

然而，新冠肺炎疫情防控形势的再度严峻，阻挡了那仁朝格的回家之路。

“疫情当前，我们要顾好小家，也要顾全大局。上海是一个海纳百川的城市，来自五湖四海的‘新上海人’为这个城市贡献自己的青春和智慧，成了这个城市不可或缺的建设者。作为‘新闵行区’，我们也响应国家号召，保护自己和他人的生命安全，就地过年，今年过年不回老家了，我们要用歌声来倡议大家‘留在上海过大年’。”那仁朝格说，《留在上海过大年》这首歌曲从1月19日开始创意策划，到最终1月25号成曲演唱并在公众平台推送，前后仅仅只用了一个星期的时间。歌词平易近人，旋律更是大气温暖，配以那仁朝格激情喜悦的嗓音，更表达出“一起留在上海，品尝上海年”的游子心声。

